

ПРЕСС-РЕЛИЗ

**Генеральное консульство Японии
в г. Южно-Сахалинск**

Тел: 72-55-30, Факс: 72-55-31, <http://www.sakhalin.ru.emb-japan.go.jp>

№ 11- 9

г. Южно-Сахалинск, 9 июня 2011 г.

Деятельность по вопросам сохранения исторических памятников периода Карафуту(Японский фонд): передача отчета Министерству культуры Сахалинской области



1. 9 июня Генеральный консул Японии в г. Южно-Сахалинск Такаюки Коикэ провел встречу с Министром культуры Сахалинской области Ириной Викторовной Гонюковой и передал отчет по исследованию исторических памятников периода Карафуту, проводившемуся по Программе международного культурного сотрудничества Японского фонда. Данный отчет составлен с учетом результатов работы третьего международного симпозиума по вопросам сохранения культурного наследия Карафуту, состоявшегося в октябре 2010 г.

2. Основная хронология и детали данной деятельности;

(1) На юге Сахалина расположено более 80-ти историко-культурных памятников, таких как краеведческий музей, здания, связанные с японской армией (официальная резиденция командиров, госпиталь), филиалы Банка Такусёку, синтоистские храмы, маяки, построенные в период Карафуту (с 1905 г. по 1945 г.). С одной стороны, среди них есть здания, используемые на данный момент, к примеру Областной краеведческий музей (бывший музей префектуры Карафуту), Областной художественный музей (бывший филиал Тоёхара Банка Хоккайдо Такусёку). А с другой стороны, сохранность других памятников вызывает опасения.

(2) Учитывая данную ситуацию, были проведены два совместных симпозиума Японии и Сахалинской области по вопросам сохранения исторического наследия периода Карафуту в 2008 году в г. Южно-Сахалинск и в 2009 году в Хоккайском университете (г. Саппоро). На первом симпозиуме обеими сторонами было заявлено о важности сохранения и использования исторического и культурного наследия периода Карафуту, расположенного на Сахалине. На втором симпозиуме были представлены более детальные доклады со стороны Сахалинской области и было показано, что Сахалинская область намерена серьезно заниматься этими вопросами, в том числе принятием конкретных финансовых мер.

(3) Учитывая результаты вышеизложенных двух симпозиумов, в октябре 2010 г. Японским фондом была отправлена на Сахалин группа из 7-ми японских

специалистов по вопросам сохранения исторических памятников периода Карафуто, которая провела осмотр состояния зданий бывшего филиала Оодомари Банка Хоккайдо Такусёку (г. Корсаков), бывшего филиала Тоёхара Банка Хоккайдо Такусёку (ныне Областной художественный музей), бывшего музея префектуры Карафуто (ныне Областной краеведческий музей), бывшей официальной резиденции командиров войск гарнизона Карафуто (ныне гарнизонный военный суд). В переданном министерству культуры Сахалинской области отчете включен результат данного исследования.

3. Данная деятельность, с учетом истории общения между Сахалином и Японией, заключается в намерении оценить исторические памятники периода Карафуто как важное наследие, сохранить и использовать их для будущих поколений. Генеральное консульство считает, что данный отчет не только поможет сохранить важное историко-культурное наследие, но и внесет большой вклад в процесс практического осуществления данной деятельности, ведущей к Японо-Российскому межрегиональному и межгосударственному взаимопониманию и взаимодоверию.

Телефон для справок:

(4242)72-55-30

Генеральное консульство Японии в г. Южно-Сахалинск